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Zhrnutie príspevku pre seminár Ekotrendu o „Možnosti priameho predaja z dvora“
V roku 2008 s dohrou v januári 2009 sa na úrovni EÚ udiali dve hlavné zmeny pre otázky pesticídov. 

V lete 2008 sa vo všetkých krajinách EÚ harmonizovali maximálne limity pesticídov v potravinách, žiaľ smerom k vyšším limitom. To všetko napriek posledným výsledkom oficiálnych monitoringov rezíduí pesticídov v členských krajinách EÚ kedy bolo v potravinách analyzovaných celkovo viac ako 349 rôznych druhov pesticídov. Z monitorovaných vzoriek potravín v EÚ 45,7% obsahuje rezíduá pesticídov. Viac ako 25% obsahuje 2 a viac druhy pesticídov, viac ako 5% ovocia, zeleniny a obilnín obsahuje 5 a viac druhov rôznych pesticídov. 

13.januára 2009 bol v Bruseli po dvoch rokoch intenzívneho vyjednávania schválený parlamentnou väčšinou tzv. „pesticídový balíček“. Jeho súčasťou boli dva dôležité právne predpisy: 
1. PPP Nariadenie o uvádzaní pesticídov (ochranných prostriedkov na rastliny) na trh  a 
2. TUR Smernica o trvaloudržateľnom používaní pesticídov. 

PPP Nariadenie prinesie zásadné zmeny pre autorizáciu nových pesticídov, kedy sa nebudú môcť používať karcinogénne, mutagénne, toxické pre reprodukciu, bioakumulatívne a toxické  (PBTs) zavedú sa povinné vylučovacie kritériá pre endokrinných disruptorov, imunotoxické a neurotoxické pesticídy. Rovnako budú zakázané používať pesticídy s priamym ohrozením včiel a bude zavedená povinná substitúcia menej škodlivými pesticídmi.
TUR Smernica prináša povinnosť členských štátov prijať a implementovať tzv. Národné akčné plány (NAP) pre používanie pesticídov, zavádza integrovanú ochranu rastlín ako povinný štandard pre všetkých poberateľov  podpory fondov EÚ od roku 2013, zakázané letecké postreky (s možnosťou výnimiek) ako aj iné opatrenia. 

Aký dopad budú mať tieto predpisy pre vývoj ekologického poľnohospodárstva v EÚ a v SR? 
Je integrovaná produkcia konkurenciou ekologickému poľnohospodárstvu? 
Aká je úloha spotrebiteľa v podpore potravín bez pesticídov? 
Dotkne sa tvorba NAP pre pesticídy aj ekologického poľnohospodárstva?          

